
2023 年-2024 年审计师之中级审计师审计专业相关

知识高分题库附精品答案 

单选题（共 40 题） 

1、某企业2015年的净利润为369.1亿元，利息费用为15.36亿元，所得税费

用为 78.8亿元，则该企业的利息保障倍数是（ ） 

A.24.03 

B.25.03 

C.30.16 

D.29.16 

【答案】 C 

 

2、下列各项中，运用普通股每股收益（每股收益）无差别点法确定资本结构

时，需计算的指标是（ ）。 

A.息税前利润 

B.营业利润 

C.净利润 

D.利润总额 

【答案】 A 

 

3、某股票目前的市场价格为40元，上一年度每股现金股利4元，预计年增长

速度为 5%，则投资该股票的投资收益率是（ ） 

A.10% 

B.10.5% 

C.15% 

D.15.5% 
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【答案】 D 

 

4、下列关于营业现金流量的计算公式，不正确的是( ) 

A.每年营业现金流量净额＝每年销售收入－付现成本－所得税 

B.每年营业现金流量净额＝息前税后利润＋折旧 

C.每年营业现金流量净额＝（销售收入－付现成本）×（1－所得税税率）＋折

旧 

D.每年营业现金流量净额＝（销售收入－付现成本）×（1－所得税税率）＋折

旧*所得税税率 

【答案】 D 

 

5、在国际收支发生长期性顺差时，改善国际收支状况的调节方式包括（ ） 

A.财政减税或出口退税 

B.调整汇率，促使本币汇率上浮 

C.提高贴现率，带动市场利率上升 

D.利用政府信贷和国际金融机构贷款，以调节国际收支 

【答案】 B 

 

6、某公司本年度税后净利为 4000 万元，预计下年度有一个需要 2000 万元的投

资机会，目标资本结构为：负债资本占 40%，股东权益资本占 60%。在不考虑其

他因素的情况下，根据剩余股利政策，公司本年度可以分配的现金股利是（ ） 

A.1200 万元 

B.2400 万元 

C.2800 万元 

D.4000 万元 
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【答案】 C 

 

7、因经济结构升级而导致的失业属于（ ）。 

A.结构性失业 

B.非自愿失业 

C.周期性失业 

D.偶然失业 

【答案】 A 

 

8、下列指标中，属于评价短期偿债能力的指标有（ ） 

A.流动比率 

B.销售（营业）增长率 

C.已获利息倍数 

D.净资产收益率 

【答案】 A 

 

9、财政支出包括（ ） 

A.税收 

B.公债 

C.财政补贴 

D.非税收入 

【答案】 B 

 

10、在国际收支发生长期性顺差时，改善国际收支状况的调节方式包括（ ） 
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A.财政减税或出口退税 

B.调整汇率，促使本币汇率上浮 

C.提高贴现率，带动市场利率上升 

D.利用政府信贷和国际金融机构贷款，以调节国际收支 

【答案】 B 

 

11、财政政策本身可以自动抑制经济波动，这种具有“内在稳定器”功能的财

政政策工具主要包括（ ） 

A.转移性支出 

B.消费性支出 

C.购买性支出 

D.投资性支出 

【答案】 A 

 

12、下列各项中，会产生“挤出效应”的是( ) 

A.税收 

B.发行公债 

C.非税收入 

D.转移性支出 

【答案】 B 

 

13、（2019 年真题）甲公司 2018 年初设立并开始经营，公司 2018 年末资产总

额为 9600 万元，负债总额为 3840 万元，公司 2018 年度税后净利润为 800 万

元。公司 2019 年拟投资一个项目，预计投资额为 1200 万元。对于 2018 年股利

分配政策，公司管理层有如下两种观点。观点一，公司目前资本结构合理，应

继续保持，应采用剩余股利分配政策，以尽可能用留存收益筹集投资所需股权
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资本。观点二，采用固定股利分配率政策，股利分配率为 60%，以保证合理的

分红水平。要求：根据上述资料，为下列问题从备选答案中选出正确的答案。 

A.80 万元 

B.320 万元 

C.480 万元 

D.720 万元 

【答案】 A 

 

14、财政支出中的社会保障支出、财政补贴支出属于（ ） 

A.购买性支出 

B.转移性支出 

C.政府投资性支出 

D.社会消费性支出 

【答案】 B 

 

15、成熟期的财务战略关键在于（ ）。 

A.吸纳权益资本 

B.实现高增长与资金的匹配 

C.处理好日益增加的现金流 

D.如何收回投资并返还给投资者 

【答案】 C 

 

16、下列影响股利政策制定的因素中，属于股东因素的有（ ） 

A.规避所得税 
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B.债务契约因素 

C.资本保全的约束 

D.公司的现金流量状况 

【答案】 A 

 

17、优化资源配置核心问题是（ ）。 

A.增加税收 

B.如何通过财政政策的引导，调整原有资产的存量结构，实现资源的合理流动 

C.增加财政收入 

D.如何提高财政资金的使用效益 

【答案】 B 

 

18、预算利润表中来自经营预算的数据，不包括（ ） 

A.财务费用 

B.销售收入 

C.销售成本 

D.销售费用 

【答案】 A 

 

19、计算个人收入，需要在国民收入基础上加计（ ） 

A.公司未分配利润 

B.社会保险税费 

C.企业所得税 

D.政府向居民支付的利息 
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【答案】 D 

 

20、上市公司发放股票股利不可能导致的结果有（ ） 

A.公司股东权益内部结构发生变化 

B.公司股东权益总额发生变化 

C.公司每股利润下降 

D.公司股份总额发生变化 

【答案】 B 

 

21、下列选项中，不包括在国民经济中实际存在的部门有（ ） 

A.消费者 

B.企业 

C.政府 

D.市场 

【答案】 D 

 

22、根据财务管理理论，按企业所取得资金的权益特性不同，可将筹资分为

（ ）。 

A.直接筹资和间接筹资 

B.内部筹资和外部筹资 

C.股权筹资、债务筹资和混合筹资 

D.短期筹资和长期筹资 

【答案】 C 
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23、已知某公司股票的 β系数为 0.5，短期国债收益率为 6%，市场平均报酬率

为 10%，则该公司股票的资本成本为（ ）。 

A.6% 

B.8% 

C.10% 

D.16% 

【答案】 B 

 

24、根据企业发展周期的阶段性特点，衰退期应采取的财务战略是（ ） 

A.吸纳推广型财务战略 

B.积极扩张型财务战略 

C.稳健发展型财务战略 

D.收缩防御型财务战略 

【答案】 D 

 

25、在成本习性分析的基础上，分别按一系列可能达到的预计业务量水平编制

的能适应多种情况的预算是指（  ）。 

A.固定预算 

B.弹性预算 

C.零基预算方法 

D.固定预算方法 

【答案】 B 

 

26、某公司预算期年初应收账款余额 10 万元，预算年度可全部收回；公司预

算年度销售收入预算金额为 1 500 万元，预计其中 2% 次年才可收回。 
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A.1 510 

B.1 500 

C.1 480 

D.1 495 

【答案】 C 

 

27、当经济萧条时，政府运用相机抉择原理应采取的财政政策手段有（ ） 

A.发行公债扩大开支 

B.降低贴现率 

C.减少政府开支 

D.降低利率 

【答案】 A 

 

28、（2016 年真题）某上市公司目前总资产 10000 万元，其中股东权益 4000

万元，普通股股数 3500 万股，长期借款 6000 万元，长期借款年利率 8%，有关

机构的统计资料表明，该公司股票的贝塔系数（β 系数）为 1.2，目前整个股

票市场平均收益率为 10%，无风险收益率为 4%，公司适用的所得税税率为

25%，公司拟通过再筹资开发甲、丁两个投资项目，有关资料如下：资料一：甲

项目投资额为 1200 万元，经测算，甲项目的投资报酬率存在－5%，12%和 17%

三种可能情况，三种情况出现的概率分别为 0.3、0.4 和 0.3.。资料二：丁项

目投资额为 2000 万元，经过逐次测试，得到以下数据：当设定折现率为 14%和

15%时，丁项目的净现值分别为 4.9468 万元和－7.4202 万元。资料三：丁项目

所需筹资有 A、B两个方案可供选择。A方案：发行票面利率为 12%，期限为 3

年的公司债券；B方案：增发普通股 500 万股，每股发行价为 4元，假定筹资

过程中发生的筹资费用忽略不计，长期借款和公司债券均为年末付息，到期还

本。要求：根据上述资料，为下列问题从备选答案中选出正确的答案。 

A.8% 

B.8.4% 

C.11.4% 
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D.12% 

【答案】 B 

 

29、公司从本年度起每年年末存入银行一笔固定金额的款项，若按复利制用最

简便算法计算第 n年末可以从银行取出的本利和，则应选用的时间价值系数是

（ ）。 

A.复利终值系数 

B.复利现值系数 

C.普通年金终值系数 

D.普通年金现值系数 

【答案】 C 

 

30、政府改拨款为贷款、强化预算约束等措施有利于（ ）。 

A.实现充分就业 

B.优化资源配置 

C.调节收入分配 

D.促进经济增长 

【答案】 B 

 

31、东方公司拟进行证券投资，目前无风险收益率为 4%，市场风险溢酬为 8%，

备选方案的资料如下： 

A.9.83% 

B.10% 

C.9.64% 

D.10.11% 
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/05804004314

2006134
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